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No dia 20 de julho de 2020, às 18h30min, estiveram reunidos de forma virtual os seguintes
vereadores:  ALEF  ASSOLINI,  DENIR  GEDOZ,  ENIO  GROLLI,  EVERSON  KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA ROSALIA F.
COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR
DA ROCHA. Conforme dispõe Resolução de Mesa nº 09/2020, considerando determinações
estaduais quanto a necessidade de adoção de medidas mais rígidas visando a prevenção à
disseminação do Covid-19, a sessão ordinária foi realizada em sistema virtual seguindo o
modelo padrão SAPL-R, Sistema de Acompanhamento do Processo Legislativo Remoto do
Interlegis para transmissão e votação em sessões plenárias. A Presidente Lucilene Marchi
declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão.  Expediente:  Ata nº  26/2020  –  Sessão
Ordinária  do  dia  06/07/2020. Aprovada  por  unanimidade.  Ata  nº  27/2020  –  Sessão
Ordinária  do  dia  13/07/2020. Discussão  e  votação  na  próxima  sessão. Informes  da
Presidência: Of.  nº  638/2020/SMA  –  Encaminhamento  de  Projetos  de  Leis.  Of.  nº
182/2020/Gabinete  Deputada  Zilá  Breitenbach  –  Retorno  demanda  encaminhada  –
CORSAN. Indicação  nº  74/2020  –  Vereador  Everson  Kirch  –  Criação  de  vaga  de
estacionamento  para  cadeirantes  na  rua  Rio  Branco,  nº  343.  Indicação  nº  75/2020  –
Vereador  Miguel  Alberto  Stanislososki  –  Instalação  de  abrigo  de  ônibus  na  rua
Independência,  nas  proximidades  da  residência  nº  85.  Indicação nº  76/2020 –  Vereador
Miguel Alberto Stanislososki – Instalação de placa de sinalização de trânsito para redução de
velocidade na estrada que liga Arcoverde a São Rafael, em frente a residência da família
Grolli. Indicação nº 77/2020 – Vereador Alef Assolini – Instalação de placa no trevo Santa
Luiza, localizado na rua Buarque de Macedo, indicando o sentido dos bairros Vila Nova,
Navegantes e Centro, bem como a limpeza de placa instalada em frente ao Clube Cruzeiro
Rio Branco (sede campestre). Indicação nº 78/2020 – Vereador Alef Assolini – Solicitar ao
Poder Executivo que estube a viabilidade da retirada do canteiro instalado na ciclovia, na
altura da Rua Valentin Tramontina e Av. 25 de Setembro. Indicação nº 79/2020 – Vereador
Alef Assolini – Solicitar ao Poder Executivo que providencie o fechamento do buraco aberto
na rua Érico Veríssimo.  Pedido de Informações nº 07/2020 –  Vereador  Denir  Gedoz –
Pedido de informações com o objetivo de obter esclarecimentos acerca do prédio da Unidade
Básica de Saúde de Arcoverde. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem
do Dia).  Pedido de Informações nº 08/2020 –  Vereadores Mateus Chies Guerra, Miguel
Alberto Stanislososki e Valmor da rocha – Pedido de informações com o objetivo de obter
esclarecimentos  acerca  dos  contratos  emergenciais  e  de  excepcional  interesse  público,
vinculados a Secretaria Municipal da Educação, que foram suspensos em virtude da situação
de  pandemia  causada  pelo  Coronavírus  (COVID-19). (Esta  proposição  será  discutida  e
votada durante a Ordem do Dia). Pequeno Expediente: Não há inscritos. Uso da Tribuna:
VEREADORA  MARIA  ROSALIA  FREITAG  COUSSEAU: Menciona  o  fato  do
município ter permanecido na bandeira vermelha e que por conta da temperatura agradável
durante  o  fim  de  semana,  diversos  munícipes  agirem  como  se  estivéssemos  voltado  a
normalidade  em  relação  ao  lazer.  Cita  que  infelizmente  muitos  locais  estavam  abertos
durante  o  final  de  semana,  contrariando  as  restrições  impostas  pela  bandeira  vermelha,
vigente no município. Acredita ser necessário um isolamento de alguns locais, como bancos,
praças e parques. Diz que essa seria uma decisão triste, mas parece ser necessária, já que a
população não se conscientiza e nem obedece as bandeiras impostas pelo estado. Também
sugere  a  colocação  de  placas  educativas  que  alertem sobre  o  uso  de  máscaras  e  a  não
aglomeração de pessoas. Quanto a fiscalização, comenta que há necessidade de trabalhar no
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sistema de plantão já que a maioria das denúncias é durante o final de semana no período da
noite. Além disso, comenta que não adianta ter atendimento a denúncias por 24 horas, se não
há  fiscalização.  Fala  também  sobre  a  arrecadação  de  mantimentos  e  agasalhos  para  o
município de Roca Sales, onde esteve envolvido o Núcleo Bandeirantes Lote 35. Agradece a
comunidade barbosense por toda a ajuda prestada, fazendo com que a campanha fosse um
sucesso. Comenta que foi arrecadada uma quantia expressiva de alimentos não perecíveis,
além de diversos produtos de limpeza, agasalhos, roupas de cama e de mesa, colchões e
móveis, sendo que tudo estava em perfeitas condições e alguns até novos. Finaliza dizendo
que sente muito orgulho dessa comunidade solidária. O que para nós é um simples gesto para
a comunidade de Roca Sales é essencial depois de tantas perdas devido a chuva.  Aparte
Vereador Denir Gedoz: Sobre a situação do COVID-19 comenta que é preocupante já que
os números de casos vêm avançando novamente no município e sendo superiores ao número
de curados. Diz que cada um precisa fazer sua parte para que tudo funcione bem e afirma
que não podemos deixar que a situação chegue na bandeira preta, pois caso isso ocorrer tudo
tem que estar fechado. Comenta que como vereadores, os membros da Casa, devem orientar
a  população  sempre  que  possível,  para  que  a  mesma  tenha  seus  próprios  cuidados.
VEREADOR  LUCIANO  BARONI: Comenta  sobre  a  questão  das  armas  no  cenário
nacional, dizendo que este foi um dos assuntos do programa Fantástico no último domingo,
dia 19 de julho. A reportagem tratou a respeito das políticas implementadas pelo Governo
Bolsonaro, que flexibilizam a compra de armamento, buscando questionar se isso torna o
país mais seguro. Afirma que o assunto  foi tratado de forma parcial, relatando somente a
posição de defesa para que as pessoas não tenham armas. Sem nem demonstrar os pontos
positivos, como o relato sobre a redução de 20% dos homicídios. Além disso, afirma que é
um tema bastante  complexo e que há muito a ser discutido,  mas com reportagens desse
gênero nada será resolvido ou concluído. Faz uso da tribuna também para externar sobre
algumas obras do Governo Municipal para a população dizendo que o asfalto nas ruas João
Dêntice  e  Madre  Paulina  já  foi  licitado,  além de  uma  construção  de  uma  pracinha  na
E.M.E.F Prefeito José Chies e de uma praça em Torino, muito requisitada pelos moradores
de lá. Sobre a situação da bandeira vermelha não estar sendo respeitada, acredita que seja
pelo fato de que as pessoas estão há muito tempo em casa, estressadas e estão chegando aos
seus  limites.  Aparte  Vereador  Denir  Gedoz: Com  relação  as  armas,  entende  que  é
importante  que  as  pessoas  tenham  a  própria  arma  para  sua  proteção  e  acredita  que  é
necessário  um estudo  aprofundado  no  assunto  para  mostrar  que  a  arma  não  aumenta  a
criminalidade  e  ajuda na defesa  dos  cidadãos.  Sobre  as  obras  citadas  diz  que foi  muito
importante a aprovação daquele projeto a respeito do financiamento de R$ 8.000.000,00, que
gerou uma polêmica no município,  pois  com isso o município está  conseguindo realizar
obras  necessárias.  Cita  algumas  obras  que  vêm sendo trabalhadas  com o recurso  citado
acima, como, por exemplo, uma morro em Santa Luiza. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº
55/2020 – Altera o inc. II do art. 1º da Lei Municipal nº 3.567, de 13 de setembro de 2018,
que autoriza o Poder Executivo a receber em doação área de terra para regularização da rua
Arduino Chesini e da Estrada Azevedo Castro. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei
nº  56/2020  –  Altera  o  Anexo  Único  da  Lei  nº  3.715,  de  06  de  novembro  de  2019  –
Calendário  de Eventos  do Município  para  o ano de  2020.  Baixa para as  comissões  de
Justiça e Redação e Educação e Cultura. Pedido de Informações nº 07/2020 – Vereador
Denir Gedoz –  Pedido de informações com o objetivo de obter esclarecimentos acerca do
prédio da Unidade Básica de Saúde de Arcoverde.  Aprovado por unanimidade. Pedido de
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Informações nº 08/2020 – Vereadores Mateus Chies Guerra, Miguel Alberto Stanislososki e
Valmor da rocha –  Pedido de informações com o objetivo de obter esclarecimentos acerca
dos  contratos  emergenciais  e  de  excepcional  interesse  público,  vinculados  a  Secretaria
Municipal da Educação, que foram suspensos em virtude da situação de pandemia causada
pelo Coronavírus (COVID-19). Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 57/2020 –
Autoriza o Município de Carlos Barbosa a firmar Termo de Comodato de veículo automotor
à Brigada Militar de Carlos Barbosa.  Aprovado por unanimidade. Explanações Pessoais:
Vereador Denir Gedoz: Retorna  a  falar  sobre  a  pandemia,  pedindo  para  que  todos  os
munícipes barbosenses e de toda a Serra Gaúcha entendam as solicitações das autoridades
tanto da área política quanto da área da saúde. Relembra que além de estarmos passando por
um momento crítico tudo tende a piorar com o inverno e solicita que quem puder fique em
casa. Reforça o apelo a toda a população dizendo que não haverá leitos para outros casos
serem atendidos se as pessoas não se cuidarem, além disso, diz que a multa deve servir como
fator para a conscientização de todos. Finaliza dizendo que caso as coisas avançarem ainda
mais, o município pode chegar em situação preocupante, o que implicaria na vida de todos
seriamente. Vereador Enio Grolli: Informa que está sendo realizado o patolamento na Linha
Sobra, na Linha Doze e na Três Porteiras. Relembra o pedido de informações que realizou na
última semana com relação ao Posto de Saúde de Arcoverde e diz que outra empresa já
assumiu  o  serviço  de  troca  do  telhado  e  calhas  no  local,  que  em  breve  ficará  pronto,
possibilitando o atendimento normal. Parabeniza a todos que se engajaram na arrecadação e
de alguma maneira ajudaram os municípios prejudicados pelas enchentes que ocorreram nas
últimas semanas. Comenta que o diácono Miguel Mosena será ordenado no domingo, dia 26
de julho, na comunidade de Arcoverde. Dessa forma, o diácono, que já havia enviado convite
a todos os vereadores, pediu desculpas, pois devido a bandeira vermelha, a ordenação será
restrita a poucas pessoas. Vereador Everson Kirch: Comenta que ainda não se sabe certo,
mas  que  parece  que  o  Governo  Estadual  vem  estudando  para  que  as  bandeiras  sejam
divididas a nível municipal, o que em seu ponto de vista seria muito melhor e mais justo, já
que as prefeituras sabem melhor que o estado a situação do seu município. Sobre o Pedido de
Informações nº 08/2020 diz esperar uma resposta o quanto antes da prefeitura. Com relação a
Indicação n° 74/2020 relata ser um pedido feito pela população, por isso pede para que a
prefeitura estude a viabilidade da colocação de uma vaga para cadeirantes naquele local.
Vereador Fabio Dolzan: Relata que durante o final de semana algumas pessoas entraram
em contato questionando a fiscalização do município, pois estavam ocorrendo aglomerações
através de festas. Conta que passou o número para a realização de denúncias. Concorda com
o que foi dito na tribuna da vereadora Rosalia sobre a fiscalização em regime de plantão, já
que a maior parte das ilegalidades ocorre durante os finais de semana. Cita que também fica
chateado por não poder sair e ver seus amigos, mas que esta deve ser uma ação coletiva, já
que  ao  desrespeitar  a  quarentena  todos  acabam  sofrendo  as  consequências.  Vereador
Luciano Baroni: Reforça sua explanação durante a tribuna a respeito de algumas obras que
estão previstas, aguardadas há tempos pela comunidade barbosense. Sendo elas no trecho da
rua João Dêntice até o final da quadra da Escola Prefeito José Chies, na rua Madre Paulina;
no trecho da rua Padre Arlindo Marcon, da Estação da Maria Fumaça em direção a área da
ACI; o parquinho da Escola Prefeito José Chies, que deve receber um projeto bonito para
urbanização da área, que ainda possui brita; a construção de um parquinho em Torino, em
área  que  fica  bem  no  centro  da  comunidade,  adquirido  pela  Prefeitura  após  muita
negociação,  possibilitando  um  local  agradável  para  os  moradores  com  a  instalação  de
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academia ao ar livre e um parquinho infantil. Sobre a reportagem exibida pelo Fantástico,
volta a comentar que estava no mínimo incompleta, pois só citou um lado a respeito do
armamento da população, não tendo mencionado o número de pessoas e comerciantes que
puderam se defender por ter posse de arma. Enfim, diz que o tema é polêmico e que merece
mais debate. Não é com o jornalismo parcial realizado pela Rede Globo, que haverá um
entendimento  sobre  o  assunto,  que  seja  bom para  todos.  Vereadora  Maria  Rosalia  F.
Cousseau: Reforça os assuntos comentados durante sua tribuna dizendo que a fiscalização
precisa ser feita em regime de plantão. Agradece novamente pelas doações a Roca Sales e
diz que publicará nas redes sociais os agradecimentos a todos. Comenta sobre duas situações
que  aconteceram  em  Carlos  Barbosa  em que  as  pessoas  perderam suas  casas,  uma  na
comunidade do Forromeco,  em que será preciso reconstruir  a  moradia e  outra  na Linha
Azevedo, onde uma família perdeu sua casa, que estava em construção.  Vereador Mateus
Chies  Guerra: Acredita  que  a  fiscalização  vem pecando  no  município,  principalmente
durante os finais de semana sem evitar as grandes aglomerações, o que acaba prejudicando o
comércio  e  toda  a  população.  Finaliza  dizendo  ser  totalmente  contrário  aos  aluguéis
contratados  pelo  Município.  Vereador  Miguel  Stanislososki: Agradece  a  realização  da
reunião com o prefeito e representantes da CORSAN e diz que a mesma foi muito produtiva.
Além disso, relembra que a máquina ficava apenas um dia no município e afirma que agora
ficará por dois dias. Mais do que isso, diz que já está sendo estudada a viabilidade de troca
de tubulação no bairro São Paulo. A Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a
próxima Sessão Ordinária dia 27 de julho de 2020, segunda-feira, às 18h30min, que será
realizada  em  sistema  virtual  e  transmitida  pelas  redes  sociais,  caso  permanecerem  as
restrições impostas por determinação estadual.

 
4


